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κ. βουλευτή, κ. Περιφερειάρχη, κ. Αντιπεριφερειάρχη, 
κ. Μορφωτικέ ακόλουθε της πρεσβείας της Λ. ∆. της Κίνας, 
Αγαπητά µέλη των συγκροτηµάτων, 
Αγαπητοί µας επισκέπτες, 
Αγαπητές φίλες και φίλοι, 
 

Για 53η χρονιά, η µικρή µας Λευκάδα γίνεται οικοδέσποινα µια µεγάλης γιορτής του 

πολιτισµού και της συναδέλφωσης των λαών, µιας µεγάλης γιορτής της ειρήνης. Το 

∆ιεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ που, µαζί µε τις Γιορτές Λόγου και Τέχνης, αποτελούν 

δύο από τους µακροβιότερους πολιτιστικούς θεσµούς του νησιού µας, ανοίγει απόψε 

την αυλαία του για να µας ενώσει µε τις παραδόσεις και τους πολιτισµούς από κάθε 

γωνιά της γης. Για να ενώσει τη φωνή µας µε τις φωνές από όλες τις 

Ηπείρους που ζητούν, αγωνίζονται και χορεύουν για την ειρήνη και τη 

συνεργασία των λαών. Γιατί οι λαοί δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν µεταξύ 

τους, γιατί ο πολιτισµός υπάρχει για να ενώνει, για να εµπνέει, για να 

φωτίζει την πραγµατική αξία της ζωής και του ανθρώπου. 

 

Στη µαγευτική αυτή πορεία που έχει ξεπεράσει τον µισό αιώνα, το Φεστιβάλ Φολκλόρ 

έχει καταφέρει να καθιερωθεί ως ένας θεσµός που τιµά έµπρακτα τις βαθύτερες 

αξίες του πολιτισµού. Σε καιρούς δύσκολους και διχαστικούς, υπηρετεί την ενότητα 

µέσα από τη διαφορετικότητα, σε καιρούς έντασης υπηρετεί την δηµιουργία, µέσα 

από τη γνωριµία και τη διασύνδεση ανθρώπων. 

 

Αγαπητοί µας φίλοι, 
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Στην ευρύτερη γειτονιά µας ο πόλεµος καραδοκεί, οι συγκρούσεις κοστίζουν σε 

ανθρώπινες ζωές, χιλιάδες είναι εκείνοι που ξεσπιτώνονται, χωρίζονται από την 

οικογένεια και τη γη τους. Όλοι βλέπουµε τις ψυχές των ταλαιπωρηµένων, τις 

µανάδες µε τα µικρά παιδιά στην αγκαλιά, τους ηλικιωµένους, τους νέους που 

αναζητούν ελπίδα στο άγνωστο. Ψυχές που µε όποιο µέσο µπορούν καταφθάνουν και 

στη δικιά µας χώρα, η οποία δοκιµάζεται από µια άλλη κρίση χωρίς στρατιωτικά 

αλλά µε όπλα οικονοµικά.  

 

Απέναντι στις νέες προκλήσεις για την ανθρωπότητα, στις νέες προκλήσεις 

για την ειρήνη, εδώ στη Λευκάδα των ποιητών και των ονείρων προσπαθεί 

να ορθώσει το ανάστηµά του το ∆ιεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ. Για να 

πληµµυρίσει τους δρόµους, τις πλατείες, τα χωριά και το ανοιχτό θέατρο 

της Λευκάδας µε τις εντυπωσιακές φορεσιές των χορευτών και τους 

εντυπωσιακούς τους χορούς. Για να στείλει ηχηρό ενωτικό µήνυµα ότι το 

µέλλον ανήκει στη συναδέλφωση των λαών. Όπως έπραξε καθόλη τη διάρκεια 

της διαδροµής του θα εκπέµψει και σήµερα σήµα συνεργασίας, θα υπηρετήσει 

πανανθρώπινες αρχές και αξίες, µε σεβασµό στο διαφορετικό που είναι η αιτία για 

την οµορφιά του κόσµου µας.  

 

Φίλες και φίλοι, ο ∆ήµος Λευκάδας σε αυτές τις δύσκολες εποχές στήριξε 

οικονοµικά περισσότερο από προηγούµενα χρόνια το Πνευµατικό Κέντρο 

γιατί επιδιώκουµε να επενδύσουµε στον πολιτισµό. Αναβαθµίζουµε βήµα- 

βήµα τις υποδοµές. Τους χώρους του ανοιχτού θεάτρου. Τα σκηνικά, το 

καταπληκτικό πατάρι, τους χώρους διαµονής, τους εξωτερικούς χώρους του ανοιχτού 

θεάτρου. Αυτή τη βδοµάδα θα δώσουµε φως δίπλα στον πεζόδροµο. Εκδώσαµε ένα 

εξαιρετικό από κάθε άποψη λεύκωµα για τα 60 χρόνια των Γιορτών που δεν πρέπει 

να λείπει από καµία βιβλιοθήκη. Θα συνεχίσουµε αυτή τη δύσκολη προσπάθεια γιατί 

πιστεύουµε σε αυτήν. 

 

Κυρίες και κύριοι, µας τιµούν µε την παρουσία τους φίλοι µας από την Αίγυπτο, την 

Αργεντινή, τη Βουλγαρία, τις Ηνωµένες Πολιτείες, την Ιαπωνία, την Κίνα, το 

Μαυροβούνιο και την Ουκρανία, την Παλαιστίνη, τη Ρωσία και τη Σερβία, την 

Τουρκία, τις διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας και βεβαίως της Λευκάδας. Είναι 

µεγάλη µας τιµή η παρουσία και συµµετοχή σας στο ∆ιεθνές Φεστιβάλ Φολκλόρ και 

δεσµευόµαστε ότι από την πλευρά µας θα δώσουµε τον καλύτερό µας εαυτό για την 

καλύτερη δυνατή φιλοξενία, για να νιώσετε σαν στο σπίτι σας. 

Θέλω σε αυτό το σηµείο να ευχαριστήσω: 



Τα συγκροτήµατα που συµµετέχουν καθώς και τις πρεσβείες των αντίστοιχων χωρών 

για τη βοήθειά τους. 

Τους εθελοντές που χωρίς αυτούς δεν θα µπορούσαµε να βγάλουµε σε πέρας αυτές 

τις εκδηλώσεις. 

Τους χορηγούς. 

Τον Αλέξη Κωστάλα που και φέτος µε τη µαγική του φωνή θα µας ταξιδεύει από 

χώρα σε χώρα. 

Τους συνεργάτες µου στο Πνευµατικό Κέντρο καθώς και τα µέλη του ∆.Σ. για τη 

µικρότερη ή µεγαλύτερη βοήθεια που προσέφεραν. 

Τέλος, το ίδρυµα Νιάρχου για τη δωρεά ενός από τα πιο σύγχρονα πατάρια που 

υπάρχουν στην Ελλάδα. 

Με αυτές τις σκέψεις, εκ µέρους όλων των πολιτών του ∆. Λευκάδας, έχω 

την τιµή να κηρύξω την έναρξη του 53ου ∆ιεθνούς Φεστιβάλ Φολκλόρ. 

Σας ευχαριστώ πολύ που µε ακούσατε.  

Καλό ταξίδι στις µουσικές και στους ρυθµούς από όλο τον κόσµο. 

 

 

ΑΠΟ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 

 


